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令和６年１１月臨時会会期日程 

 

日 次 月   日 摘            要 

第１日 11月 29日(金） 

開 会 

 会期決定 

  １１月２９日（１日間） 

 会議録署名議員指名 

 議案審議 

  議案第８号〔提案理由説明、質疑、討論、採決〕 

閉 会 

 

１１月臨時会付議事件 

１ 管理者提出議案 

〔令和６年１１月２９日提出〕 

 議案第８号 工事請負契約の締結について                      〔可決〕 

                               〔令和６年１１月２９日議決〕 
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令和６年１１月臨時会 

 

１ 出席議員氏名 

  議長   松 隈 清 之 

   森 山  林    中 村 直 人   中川原 豊 志   飛 松 妙 子 

   西 依 義 規   大 川 隆 城   吉 富  隆    平 野 達 矢 

  岡  広 明    牟 田 秀 文   岡  友 清 

２ 欠席議員氏名 

   なし 

 

３ 地方自治法第 121条による説明員氏名 

   管 理 者  岡  毅      副 管 理 者  向 門 慶 人 

   副 管 理 者  武 廣 勇 平   事務局長兼総務課長  平 野 健 一 

   総 務 課 主 事  塚 元  望     総 務 課 主 事 補  大 川 裕 也 

   専 門 幹  井 上 弘 孝 

 

４ 議会事務局職員氏名 

   事務局長兼総務課長  平 野 健 一   総 務 課 主 事  塚 元  望  

   総 務 課 主 事 補  大 川 裕 也   専 門 幹  井 上 弘 孝 

 

５ 議事日程 

  日程第１  会期決定 

日程第２  会議録署名議員の指名 

  日程第３  提案理由の説明   議案第８号 

  日程第４  議案第８号 工事請負契約の締結 

        （質疑、討論、採決） 
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          開会 

  午前９時５５分 

          開議 

 

松隈清之議長 

 おはようございます。時間前ですけど、お揃いでございますので、ただ今から始めたいと思います。 

 本日、鳥栖・三養基西部環境施設組合告示第 6号におきまして、本組合議会の臨時会が招集されまし

た。 

 ただ今、出席議員数は 12名、定足数に達しておりますので、本日の会議は成立いたしました。 

それでは、早速ではございますが、本日の会議を開きます。 

 

∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽ 

 

日程第１ 会期決定 

 

松隈清之議長 

日程第 1、会期決定の件を議題といたします。会期は、本日 1 日間といたしたいと思いますが、これ

にご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

ご異議なしと認めます。よって、会期は、本日 1日間と決定いたしました。 

 

∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽ 

 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

 

松隈清之議長 

 日程第 2、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第 94条の規定により、議

長において飛松妙子議員、岡友清議員を指名いたします。 

 

∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽ 

 

日程第３ 提案理由の説明 

 

松隈清之議長 

 日程第 3、提案理由の説明を求めます。岡管理者。 
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岡毅管理者 

 皆さま、おはようございます。本日はお忙しい中、ご出席賜りまして、誠にありがとうございます。

議員各位におかれましては、日ごろから当組合の運営につきましてご支援、ご協力を賜り心より御礼申

し上げます。 

 さて、本日はここに 11 月組合議会臨時会を招集いたしまして、工事請負契約の締結について、ご審

議をお願いすることといたしました。それでは、提案理由の説明を行います。 

 議案第 8号「工事請負契約について」は、鳥栖・三養基西部溶融資源化センター解体撤去工事の請負

契約を締結することについて、議会の議決を求めるものでございます。 

 この工事は、鳥栖・三養基西部溶融資源化センター内の処理棟部分の解体撤去を行うものでございま

す。 

 以上で、提案理由の説明を終わりますが、何卒、ご審議賜りますようお願いを申し上げます。 

松隈清之議長 

 ありがとうございました。 

 

∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽∽ 

 

日程第４ 議案第８号 工事請負契約の締結について 

 

松隈清之議長 

 日程第 4、議案第 8号「工事請負契約の締結について」を議題といたします。議案の説明を求めます。

平野事務局長。 

平野健一事務局長 

 ただ今、議題となりました議案第 8号「工事請負契約の締結について」のご説明をいたします。議案

書の１ページをお願いいたします。 

 今回の工事請負につきましては、下記の通り契約を締結したいので、鳥栖・三養基西部環境施設組合

議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例（平成 13年条例第 17号）第 2条の規

定に基づきまして、議会の議決を求めるものでございます。 

1工事名：鳥栖・三養基西部溶融資源化センター解体撤去工事。2契約の金額：15億 8,070万円。3契

約の相手方：村本・篠原共同企業体、代表者 福岡県福岡市博多区中洲中島町 2番 3号 村本建設株式会

社九州支店 執行役員支店長 松井淳、構成員 佐賀県鳥栖市蔵上 587 番地 1 株式会社篠原建設 代表取

締役 篠原隆行。4契約の方法：条件付一般競争入札でございます。 

 今回の工事は、令和 6年 3月末でごみ処理事業を終了いたしました、鳥栖・三養基西部溶融資源化セ

ンターの処理棟部分を解体撤去するものでございます。経過といたしまして、入札公告を 9 月 26 日、

資格申請期限を 10月 18日まで、応札期限を 11月 15日までとした条件付き一般競争入札を実施をいた

しまして、開札を 11 月 18 日に行ったところでございます。その結果、共同企業体 1 社の応札があり、

落札決定としたものでございます。 
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次に、2ページ、3ページをお願いいたします。工事請負契約の仮契約書でございます。左側になりま

すけども、4 の工期につきましては、組合議会の議決を得た日の翌日から令和 8 年 12 月 28 日まででご

ざいます。右のページをお願いいたします。令和 6年 11月 21日が仮契約日となっておりまして、請負

者といたしまして、村本・篠原協同企業体となっております。 

次の 4ページをお願いいたします。溶融資源化センターの航空写真及び施工範囲になります。今回の

解体の建物につきましては、まず、中央部の処理棟、これにつきましては、今回は解体しませんけども

管理棟との渡り廊下部分も含まれております。 

次に、右上の LPGタンク、それからその下の洗車場、これは機械のみの撤去でございます。それから、

その下のごみの計量をしておりましたトラックスケール、この 4点でございます。 

以上、議案第 8号のご説明を終わらせていただきます。よろしくご審議賜りますようお願いいたしま

す。 

松隈清之議長 

 説明が終わりました。これより質疑を行います。岡議員。 

岡広明議員 

 今回、解体ということで、約 2 年間半費やして解体されるわけでございますけども、全体的に見て、

今回 4ページのほうでご説明がありましたけども、その他の建物等々については、どういう形の中で解

体されていくのか、その辺についてお伺いしたいと思います。 

平野健一事務局長 

 岡議員のご質問にお答えします。他の建物と言いますと、この写真では下のほうに 2つ倉庫がござい

ます。それから処理棟の右のほうに管理棟がございます。これらについては、どのようにするかという

のは決まっておりませんけども、解体の跡地利用も含めてになりますけども、その辺につきましては、

1 市 2 町で構成をしております検討委員会の中で今協議をしておりますけども、現段階のところではま

だ未定でございます。しかしながら、解体工事が終了いたします 8年度末までには、何らかの方向性を

出す予定でおります。その時はまたご報告をしたいと思いますので、よろしくお願いします。以上です。 

岡広明議員 

 そうしますと、全くに更地というわけではないんですね。また再度、首長会等々でまた議論されて、

その建物を生かすか生かさないか、その辺を含めてまた議論がなされるという解釈でいいわけですね。

了解しました。 

 それと、もう一つは、今回解体されて、リサイクルプラザ等々に今日も搬入等々の道路があると思い

ます。その道路が、結局リサイクルプラザに持ってくる車、それから解体して出る車、その辺の交通関

係等々をどういう風に考えておられるのか。その点について説明を求めますとともに、地元等の交渉等

はどうなっているのか。その辺についてお伺いしたいと思います。 

平野健一事務局長 

 岡議員のご質問にお答えします。搬入道路につきましては、5 年間リサイクルプラザが延長というこ

とで、一般の住民さんの搬入がございます。それから今回の工事ということで、工事車両も入ってきま

すけども、その辺については、ガードマン等の設置をいたしまして、十分な安全対策をしていきたいと



6 

 

思っております。 

 それから、地元に対しましては、一応 1月末か 2月上旬には、香田のほうに出向きまして、ご説明を

させていただきたいということで、区長さんのほうには申し出ているところでございます。以上でござ

います。 

松隈清之議長 

 他にございますか。中川原議員。 

中川原豊志議員 

 条件付き一般競争入札ということでお話があったんですが、1 社の入札ということですが、1 社のみ

しか入札できなかった理由がわかれば、お教えいただきたいというのと、落札金額等についての落札率

についてもご報告をお願いします。 

平野健一事務局長 

 中川原議員のご質問にお答えいたします。今回、1社しか応札がなかったということなんですけども、

これにつきましては、価格がかなり高騰しております。それと、技術者の確保、これがなかなか困難じ

ゃなかったかなというところで、私どもは影響したんじゃないかということで考えているところでござ

います。 

 それから、今回の一般競争入札ですけども、一定の条件を確保できればどこの業者でも入札に参加で

きるということになっております。今回の入札につきましては、結果といたしまして、1 社の応札とな

っておりますけども、これにつきましては、入札公告に基づき有効と判断をしているところでございま

す。事前に設定しておりました予定価格の中で落札されておりますけども、落札率は 99.9％でございま

す。今回の一般競争入札の参加資格といたしましては、まず代表の構成員といたしまして、一般廃棄物

焼却施設の解体の実績、これは国及び地方公共団体が発注いたしました焼却能力が 100トン以上、これ

がまず 1つ目でございます。その他といたしましては、構成員のほうになりますけども、これについて

は、1 市 2 町に本社を置く佐賀県Ａ級以上の土木、それから建設業の登録がある者といたしたところで

ございます。今回の溶融資源化センターの解体につきましては、たぶんうちのほうが全国の市町として

は、一番初めの解体になるかと思ってます。私どもが建てる時に近郊を見に行ったんですけども、この

辺で言いますと、糸島市、飯塚市、それから八女、朝倉も溶融炉が採用されているんですが、うちのほ

うよりも早く稼働しております。あの辺は、基幹改良をいたしましてあと 10 年使うということで、大

体 30 年使うということで、それからいきますと、うちがたぶん日本では初めての解体じゃないかなと

思います。そういったこともありまして、値段と言いますか、ＪＶ社の溶融の実績がないといったとこ

ろで 1社になったんじゃないかと推測しております。以上です。 

松隈清之議長 

 西依議員。 

西依義規議員 

 その全体を占める溶融炉だけの解体費用がどれくらいのウエイトなのか、ずっと積み上げて試算され

たんでしょうけど、概要で知りたいと思います。溶融炉を壊すのに、ほぼほぼ溶融炉の値段はどうなん

ですか。 
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平野健一事務局長 

 西依議員のご質問にお答えいたします。今回の処理棟の解体の溶融炉のみの解体になりますと、約 9

億程度になります。残りの部分につきましては、ダイオキシン類、アスベストなどの除染作業が掛って

きますので、そういった割合になってくるかと思います。今回スケジュールの説明はしなかったんです

けども、今回解体するのに大体 2年間かかります。前半の 1年間くらいをかけて先ほど言いましたアス

ベスト、ダイオキシン類の除染作業があります。そのあと 1年かけて解体ということになりますけども、

普通の建物の解体と比べますと、こういったダイオキシン類、それからアスベストの除染作業がかかっ

てくるということで、今回溶融資源化センターの解体撤去の価格になっているということでございます。

以上です。 

松隈清之議長 

 他にございますか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ないようでございますので、これにて質疑を終わります。本案は、討論を省略して直ちに採決を行い

ます。 

 議案第 8号「工事請負契約の締結について」は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議なしと認めます。よって、議案第 8号「工事請負契約の締結について」は、原案のとおり決し

ました。 

 

 以上で、本日の議事日程は、全て終了いたしました。これにて、令和 6年 11月鳥栖・三養基西部環境

施設組合議会臨時会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

  午前１０時１５分 閉会 
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 地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

議   長  松 隈 清 之 

 

 

議   員  飛 松 妙 子 

 

 

議   員  岡  友 清 


